

# 我国加大产销对接 促脱贫地区帮扶产业高质量发展

新华社北京6月10日电（记者侯雪静）农业农村部党组成员、国家乡村振兴局局长刘焕鑫10日表示，农业农村部、国家乡村振兴局将会同有关部门加大资金投入，加强科技支撑、用地保障、人才支持、社会帮扶等，并与有关部门研究建立帮扶产业台账，细化支持政策，完善激励机制，促进产销对接，为脱贫地区帮扶产业高质量发展创造良好条件。

刘焕鑫是在10日于全国农业

展览馆开幕的首届中国乡村特色优势产业发展峰会上作出上述表述的。本次峰会由中国乡村发展志愿服务促进会主办。

刘焕鑫表示，发展帮扶产业是巩固拓展脱贫攻坚成果的治本之策，是促进脱贫群众增收致富的重要抓手。脱贫地区要统筹帮扶资源，持续壮大县域经济，采取更大力度推动帮扶产业提档升级、提质增效，让帮扶产业成为促进脱贫地区发展再上新台阶、脱贫群众生活

更上一层楼的重要支撑。

中国乡村发展志愿服务促进会会长刘永富表示，促进会启动实施乡村振兴特色优势产业培育工程，动员和聚合社会力量，培育重点企业，扩大市场销售，对接金融资源等。本次峰会由促进会会同39家单位共同举办，旨在搭建特色优势产业发展交流、展示对接平台，促进特色优势产业“产学研”“产供销”融合发展，推动脱贫地区帮扶产业高质量发展。

据了解，本次峰会为期三天，同期在全国农业展览馆举行乡村特色优势产品展销会，设展位365个，共有来自全国31个省区市的近400家企业携2300多种特色优势产品参展，覆盖脱贫县385个，其中国家乡村振兴重点帮扶县107个。展销会期间，将举办抖音公益乡村守护人助农对接会和12小时专场直播带货活动，通过线上线下联动帮助乡村特色产品扩大销售。

# 长江流域控制性水库群完成防汛消落

新华社武汉6月10日电（记者李思远 田中全）据水利部长江水利委员会消息，截至10日，长江流域纳入联合调度的控制性水库共腾出正常蓄水位以下约870亿立方米库容，较设计防洪库容多165亿立方米，总体完成年度防汛消落任务。

与往年不同，综合考虑长江流域主汛期早重于涝的趋势预测、水库群可调节洪水库容大、中下游干流及两湖水位偏低的情况，为应对可能发生的旱情和支持电网迎峰度夏，三峡、向家坝、金沙江中游梯级等水库适度留存了30多亿立方米水量，提前做好水资源储备。

据长江委水文局对旱涝趋势的滚动研判，今年主汛期（6至8月）长江流域降水偏少，其中长江上游基本正常，中下游偏少。

长江委表示，当前，长江流域已全面进入主汛期，相关地区和部门务必严格24小时带班值守，着力强化预报、预警、预演、预案等“四预”措施，密切关注流域水雨情变化，持续加强会商研判，按照汛旱并防的要求，科学调度控制性水工程，全力保障流域防洪安全和供水安全。



6月9日，船舶即将进入三峡大坝五级船闸（无人机照片）。

（新华社发）

# 第二届联合国人居大会闭幕 通过“人人享有可负担住房”等决议

新华社内罗毕6月9日电（记者李卓群 金正）第二届联合国人居大会9日在肯尼亚首都内罗毕的联合国人居署总部闭幕。大会通过关于“人人享有可负担住房”等多项决议和决定。

联合国人居署执行主任迈穆娜·穆赫德·谢里夫在闭幕式记者会上说，来自137个国家和地区的

3416名代表出席本届大会，另有1000名代表线上参会。与会代表一致通过一项关于“人人享有可负担住房”的决议，这是本届大会取得的里程碑式成就。根据该决议，联合国将组建一个政府间专家工作组，研究可负担住房问题。此外，还将建立一个平台来收集、整合住房数据，以更好地了解住房需求和现存差距。

本届大会5日开幕，主题为“通过包容和有效的多边主义实现可持续的城市未来：在全球危机时代实现可持续发展目标”。大会共通过10项决议、5项程序性决定和一项部长级宣言，涵盖智慧城市建设、非正规住区和贫民窟改造、加强城市化与气候变化适应力的联系、可持续发展目标本地化、城市规划 and 可持续基础设施、建立人类

住区复原力框架等内容。

大会还宣布，将于2024年11月4日至8日在埃及首都开罗召开第十二届世界城市论坛。该论坛每两年召开一次，是关于全球可持续发展的重要会议。

本届大会期间，联合国人居署还与中住房与城乡建设部、上海市人民政府共同举办了以“打造多元合作和知识分享平台，推动城市落实可持续发展目标”为主题的边会，旨在为城市提供可靠的数据衡量工具以及最佳实践案例，助力实现可持续发展目标。

联合国人居大会每四年召开一届，首届大会于2019年5月27日在内罗毕召开。

# 美英澳执意推动核潜艇合作引国际社会担忧

核心提示

国际原子能机构六国理事会在奥地利维也纳召开，美英澳核潜艇合作问题受到各方关注。在中国推动下，该机构连续第八次以政府间讨论的形式审议该问题。

分析人士指出，美国、英国和澳大利亚抱持冷战思维执意推动核潜艇合作，引发国际社会担忧。此举开创了危险的先例，加剧核扩散风险，冲击国际核不扩散体系，严重威胁地区和平稳定。

新华社北京6月10日电  
新华社记者

督机构构成严峻挑战。

中方敦促美英澳以实际行动回应国际社会关切，忠实履行核不扩散义务，与其他各方在平等和相互尊重基础上保持坦诚、透明的沟通。俄罗斯、巴基斯坦、埃及等二十余国代表在理事会期间发言，呼应中方立场和主张。

美英澳核潜艇合作计划自公布伊始，便遭到国际社会诸多质疑，但三国一意孤行推动该计划。今年3月，美英澳宣布核潜艇合作方案。根据澳大利亚政府发布的三方联合声明，从2023年开始，增加美国核潜艇访澳港口的次数；从2026年开始，增加英国核潜艇访澳港口的次数；最早从2027年开始，美英将轮流在澳部署核动力潜艇。

核潜艇买卖方面，三方预计最早从本世纪30年代开始，美国将向澳出售三艘弗吉尼亚级攻击型核潜艇，并有可能按需再出售两艘。澳大利亚还将同英国联合研制，并在澳生产新型核潜艇。

危及核不扩散机制

美英澳在这场合作中，打着“海军动力堆”的旗号，声称遵守核不扩散承诺，但其行为实则是历史上首次核武器国家向无核武器国家转让核潜艇动力堆及大量武器级高浓缩铀。

澳大利亚“珍珠与刺激”网站5月24日刊发联名公开信，作者包括来自澳大利亚国立大学和墨尔本大学等高校的学者、国际问题专家以及前外交官等100多人，呼吁澳政府关注他们对于美英澳核潜艇合作的担忧。公开信指出，未来澳大利亚海军核反应堆将以武器级铀为燃料，而且会以保护美国敏感军事信息为由，不受国际原子能机构的常规保障措施约束，这为其他无核武器国家“开创了一个令人不安的先例”，并有可能破坏防止核扩散的国际控制机制。

“如果三方合作的核潜艇不打算携带核武器，那么为什么需要高浓缩铀，而不是足以作为核燃料的低品位铀？”《南华早报》一篇评论文章日前发出质疑。

与此同时，三方作出的所谓核安全保证也未获得当地民众的认可。5月初，数千名澳大利亚民众在肯布拉港集会，抗议澳联邦政府按照美英澳合作协议，有意在这座东部港口建造核潜艇基地。

破坏地区稳定

柬埔寨首相洪森5日表示，由美英澳组成的核潜艇合作联盟正成为东盟高度关注的问题。他说，这一军事联盟是该地区“一场非常危险的军备竞赛的起点”，如果这种情况继续下去，世界将面临更大的

危险。

分析人士指出，美国等一些西方国家一面宣称支持以东盟为中心的区域机制，一面又积极推进核潜艇合作妄图拉小圈子，破坏和平稳定，引发地区国家不满。

今年3月美英澳公布具体合作方案后，印度尼西亚和马来西亚等东南亚国家纷纷对此表达担忧，担心这将加剧地区军备竞赛。澳大利亚前总理保罗·基廷说，该合作是澳政府百年来“最糟糕的决定”，这一决定不利于澳自身利益，也不利于地区安全。

在柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯看来，美英澳核潜艇合作对东盟和整个亚洲地区构成重大安全威胁，这个联盟将在该地区引发常规和核军备竞赛，破坏和平与安全，破坏经济发展，破坏东盟的中心地位。

印度尼西亚智库印尼国际战略研究中心研究员韦罗妮卡·萨拉瓦蒂指出，向澳大利亚提供攻击型核潜艇，说明美国仍抱有冷战思维，试图强化与盟友的力量建设。所谓建立战略平衡以维护东南亚地区的稳定，不过是美英澳三方在东南亚地区实施武力干预和政治操控的借口，必然会导致地区混乱与破坏。

新加坡国立大学亚洲研究院杰出研究员马凯硕也认为，美英澳联盟是倒退回过去的一步，而不是走向未来。

# 针对南方地区持续降雨 国家防总启动防汛四级应急响应

据新华社北京6月10日电（记者周圆）近期，我国南方地区持续降雨，局地发生极端强降雨。记者10日从应急管理部获悉，国家防总于9日20时启动防汛四级应急响应，并派出专家组、工作组分

赴广西、福建，协助指导地方开展防汛抢险救灾。

据气象部门预测，9日夜间至11日，华南、云南等地部分地区有中到大雨，局地有暴雨或大暴雨。

# 全力以赴“龙口夺粮” ——各部门各地多措并举打好夏收硬仗

据新华社北京6月10日电 春争日，夏争时。近一段时间以来，面对局地遭遇不利天气等影响，各部门各地多措并举、加强应对，全力打好夏收硬仗。当前，大规模跨区小麦机收由南向北持续推进，相关地区综合施策“龙口夺粮”，努力为粮食安全夯实根基。

据了解，有关部门将全力抓好

“三夏”生产，指导地方持续抓好抢收抢烘，落细分省包片机制，派出工作组帮助协调解决农机调配、烘干收储等实际困难，组织科技小分队深入夏播主产区精心指导夏种夏管。



扫码看全文

# 他们没考上大学，却成了世界冠军

据新华社广州6月10日电 一张图纸，一台电脑，一个计时器，一双眼睛不时在图纸和电脑屏幕之间切换，一阵阵哒哒的键盘声和鼠标敲击声后，一组参数计算完毕，导入铣床的数控系统，刀头与金属胚之间发出吡吡的摩擦声，火花四溅，片刻，一个工件“新鲜出炉”，平滑的曲面闪闪发亮，折射出工业之美。

这是广东省机械技师学院数控铣床集训基地的日常景象，学生们

正在紧张备战，而两位老师则在一旁不时指点着。

这所位于广州市白云区的学校，已经培养出10位世界技能大赛的金牌选手——他们没有考上大学，但他们却是世界冠军。他们有的留在学校，培养下一批冠军。有的进入企业，成为高精密制造的能手。



扫码看全文

# 因“聚会门”丑闻 英国前首相约翰逊辞去议员职务

新华社伦敦6月9日电（记者杜娟 章博宁）英国前首相约翰逊9日宣布辞去议会下院议员职务。这一决定与他因“聚会门”丑闻误导议会有关。

“聚会门”指英国首相府和其他政府办公室在2020年和2021年新冠疫情期间多次违反防疫规定聚会的丑闻，也是促使约翰逊去年7月被迫辞去首相职务的原因之一。

丑闻曝光后，约翰逊一度否认违规，称当时误以为是工作活动。议会下院特权委员会自去年

开始调查约翰逊是否就“聚会门”曾对议会撒谎，今年3月宣布收到约翰逊交付的材料，在这些材料中他承认误导了议会、但否认蓄意为之。

约翰逊在宣布辞去议员职务的声明中称，特权委员会未能证明自己误导议会是故意为之，却决心要采取行动将他逐出议会。

约翰逊自2001年起出任下院议员。按英国媒体的说法，特权委员会有权建议约翰逊暂停履行议员职务，而暂停履职10天以上可能将触发其在所在选区的补选。

# 沙美斡旋促成短暂停火 苏丹冲突双方承诺遵守

新华社喀土穆6月9日电 在沙特阿拉伯和美国斡旋下，苏丹冲突双方达成为期24小时的停火协议，从喀土穆时间10日早6点开始生效。苏丹武装部队和快速支援部队都承诺将遵守停火协议。

沙特外交部9日发表声明说，苏丹冲突双方承诺将在停火期间停止袭击、炮击和空袭，不再使用无人机，并停止调动和集结武装力量。声明还强调，根据协议，冲突双方将允许人道主义援助在全国所有地区自由出入，并为此提供协助。

苏丹武装部队随即确认停火承诺，但表示“保留对快速支援部队在停火期间的任何违规行为作出反应的权利”。快速支援部队也在一份声明中确认对停火的承诺，表示将为人道主义援助提供帮助，并希望武装部队履行其承诺，不阻挠人道主义援助。

苏丹武装部队和快速支援部队的冲突9日仍在继续。当地媒体援

引目击者的话说，在首都喀土穆，耶尔穆克国防工业基地附近再次发生交火。快速支援部队此前曾在社交媒体上宣称已经控制该基地。另有目击者说，武装部队战机持续轰炸喀土穆东部的部分目标，高射炮声此起彼伏。此外，喀土穆北部也不时传来炮击声和密集的交火声。

持续近两个月的冲突导致苏丹人道主义局势日趋恶化，其中喀土穆和苏丹西部达尔富尔地区受害最深，公共服务严重短缺，医院缺医少药。激烈的武装冲突造成百姓被困，无法逃离战区而备受煎熬。据当地媒体援引的不完全统计，冲突已导致1800多人死亡，约200万人流离失所，其中超过47.6万人涌入邻国。

4月15日，苏丹爆发武装冲突。5月20日，冲突双方在沙特红海港口城市吉达签署为期7天的停火协议。5月29日，双方同意将停火协议延长5天。此后，冲突双方继续交战至今。

# 土耳其一军工厂发生爆炸 致5人死亡

新华社安卡拉6月10日电（记者熊思浩）土耳其国防部10日发表声明说，安卡拉省埃尔马达区一间火箭和炸药材料工厂当天发生爆炸并引发大火，至少5名工人死亡。

据土耳其NTV电视台报道，这间工厂隶属于土耳其国有机械和化学工业公司。爆炸发生于当地时

间8时40分（北京时间13时40分），当时工人已上班。爆炸发生后，大批消防人员和救护车被派往现场。

安卡拉省省长沙欣发表声明说，爆炸引发的大火已被扑灭。土国防部声明说，发生爆炸的具体原因正在调查中。